



Сорский городской вестник

Четверг 04 сентября 2025 г. №32/32

Официальные документы

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА - ТЕМ, КТО ДАРИТ ЕГО ДРУГИМ!

5 сентября весь мир отмечает Международный день благотворительности. Этот день призван напомнить нам о силе человеческого сострадания и способности каждого изменить мир к лучшему.

Поздравляем всех причастных с этим важным праздником! Ваша доброта, отзывчивость и готовность прийти на помощь — это не просто поступки, это огромная сила, которая спасает жизни, дарит надежду и веру в человечество. Спасибо вам за ваши большие сердца, за бесценный вклад и за то, что

делаете наш мир светлее и добре.

Желаем, чтобы ваша благородная деятельность всегда находила отклик и поддержку, а энергия и вдохновение никогда не иссякали.

Глава города Сорска Марина Гурай
Председатель Совета депутатов Галина Веселова

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ, ДИРЕКТОРА СОРСКОГО КРАЕВЕДЧЕСКОГО МУЗЕЯ!



Уважаемая Елена Григорьевна!

Примите самые сердечные поздравления с 75-летним Юбилеем! Этот прекрасный праздник — замечательная возможность выразить глубочайшую признательность за Ваш неустанный труд, преданность делу и безграничную любовь к родному городу.

Под Вашим мудрым руководством Сорский краеведческий музей расцвел и превратился в настоящий культурный центр, гордость города. Каждый экспонат, каждая выставка, каждый проект в стенах музея несут на себе отпечаток Вашей души — внимательной, творческой, бесконечно преданной истории малой родины. Благодаря Вашим усилиям музей стал живым пространством, где оживает прошлое и где каждое новое поколение жителей учится помнить и читать свои корни.

От всей души желаем Вам, Елена Григорьевна, крепкого сибирского здоровья, благополучия и радости! Пусть Ваша жизнь будет наполнена яркими идеями, которые Вы с легкостью воплощаете в жизнь, признанием и благодарностью многочисленных посетителей, а также теплом и любовью близких. Желаем новых творческих свершений, интересных проектов и процветания любимому музею!

Глава города Сорска Марина Гурай
Председатель Совета депутатов Галина Веселова

АДМИНИСТРАЦИЯ СОРСКА УТВЕРДИЛА МЕРЫ ПО УПОРЯДОЧЕНИЮ ВЫПАСА КРС

В Администрации города прошло ключевое совещание по проблеме бесконтрольного выпаса крупного рогатого скота. Представители власти, депутаты, ветеринары и правоохранители объединили усилия для решения этой острой проблемы, которая затрагивает безопасность дорожного движения, санитарное состояние городского округа города Сорска и спокойствие жителей.

На совещании было решено: ввести обязательное чипирование (биркование) всех сельскохозяйственных животных. Это нужно для быстрой идентификации хозяина, если животное найдется гуляющим по улицам. Провести полную перепись скота в частных подворьях. Для служб контроля закупить специальное оборудование для считывания номеров с бирок.

Для практической работы создана специальная комиссия из сотрудников полиции, ветеринаров, администрации и общественников. Два раза в месяц они будут проводить рейды по городу и его окраинам для выявления безнадзорного скота.

Уважаемые владельцы! Администрация города напоминает:

1) выпас разрешен только в специально отведенных местах: западнее автодороги Ербинская -Туманный (500 м от озера «Теплое»), восточнее 1-го км автодороги Ербинская-Туманный, возле станции Ербинская, южнее ул. Постепенная и юго-восточнее ул. Обручева, возле очистных сооружений и между дорогами «Подхоз-Кирпичный завод» и «Подхоз-Туманный»;

2) собственник обязан сопровождать стадо до места выпаса и обратно, не допускать порчу зеленых насаждений, убирать за своими животными на улицах города.

3) ваш скот должен быть обязательно промаркирован (забиркован)! По всем вопросам обращайтесь в ГКУ РХ «Усть-Абаканская ветеринария» по тел. 8 (39032) 2-11-68.

Выпас на других участках, особенно на дорогах и в городе, запрещен!

Нарушителям грозит штраф за выпас в неподходящем месте: для граждан — от 3 000 до 5 000 рублей, если ваше животное выйдет на дорогу и станет причиной ДТП, вы можете быть привлечены к ответственности и к возмещению ущерба.

Уважаемые водители! Будьте внимательны у дорожного знака «Перегон скота» и на подъездах к пастбищам. Снижайте скорость. Если видите скот на дороге, звоните в дежурную часть полиции по г. Сорску.

Администрация города призывает всех владельцев скота проявить ответ-



ственность! Содержите своих животных правильно, выпасайте только в отведенных местах и не забывайте закрывать ворота. Давайте вместе поддерживать порядок и безопасность в нашем городском округе!

Елена Хаснулина

СТАРТ НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ ДАН: В СОРСКЕ ПРОШЛА АВГУСТОВСКАЯ ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



В преддверии Дня знаний в Доме культуры «Металлург» собрались учителя, воспитатели и руководители образовательных учреждений города Сорска на традиционную августовскую конференцию. Это масштабное мероприятие стало красивым и важным стартом нового учебного года, задающим вектор развития всей городской системы образования.

Темой конференции в этом году стали актуальные направления образовательной концепции на 2025 год. Форум традиционно выступил площадкой для профессионального диалога, обмена опытом и определения приоритетов на предстоящий учебный период.

С приветственным словом и теплыми пожеланиями успехов, терпения и вдохновения к педагогам обратилась глава города Сорска Марина Гурай. Она подчеркнула высокую значимость и ответственность труда учителя. Благодарность педагогическому сообществу за их самоотверженный труд выразила и председатель Совета депутатов Галина Веселова.

В рамках мероприятия состоялась церемония награждения. Почетными грамотами и благодарственными письмами от главы города и руководителя отдела образования Елены Киселевой были отмечены работники образовательных учреждений, внесшие значительный вклад в развитие системы образования города. Особую благодарность выразили родительскому сообществу за активное участие в жизни школ и детских садов.

Педагоги и руководители представили отчет о работе за прошлый год и



рассказали о нововведениях грядущего. Как было отмечено, современное образование ставит новые ориентиры, способствующие качественным изменениям в соответствии с требованиями времени. При активной поддержке Министерства образования и науки Хакасии и администрации города многие вопросы в этой сфере успешно решаются.

Так, школы Сорска продолжают активное участие в национальных проектах. Система образования города пополняется новыми кадрами. В этом году к работе приступят четыре новых учителя начальных классов. Примечательно, что все они – выпускницы сорских школ, которые вернулись в родной город, чтобы давать знания детям.

Высокий профессионализм местных педагогов ежегодно подтверждается результатами их учеников на ЕГЭ, в спорте, искусстве и дополнительном образовании. Город по праву гордится своими медалистами и победителями различных конкурсов.

Августовская конференция вновь подтвердила свою роль важного инструмента для повышения мотивации учителей, поиска новых подходов к обучению и совершенствованию качества образования. Собравшиеся единогласно отметили, что готовы к новым вызовам и уверенно смотрят в будущее, чтобы давать сорским школьникам лучшее образование.

Елена Хаснулина



В СОРСКЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РАБОТА ПО ОТЛОВУ БЕЗДОМНЫХ ЖИВОТНЫХ

В августе в Сорске успешно проведен очередной этап программы по отлову бездомных животных. Специалисты подрядной организации ООО «С – ВЕТ» за месяц забрали с улиц города и его окрестностей 18 собак. Работы велись точечно. 13 августа было отловлено 7 собак в г. Сорске, а 22 августа — 2 в городе и 9 голов в п. ст. Ербинская.

Все отловленные животные переданы в специализированный приют, где они находятся под постоянным ветеринарным наблюдением и получают возможность обрести новых ответственных хозяев.

Общие итоги работы с момента начала действия программы впечатляют. С 16 мая по 30 июля было отловлено и размещено в приюте 12 собак, а вместе с августовским этапом общее число отловленных безнадзорных животных составило 30 голов. Эти меры направлены на улучшение санитарной обстановки в Сорске и повышение уровня безопасности жителей.

Администрация города обращает внимание, что корень проблемы бездомных животных в человеческой безответственности. За каждой собакой на улице стоит факт предательства со стороны хозяина. Горожанам настоятельно рекомендуют не выбрасывать питомцев. Если возможность заботиться о животном исчезла, его следует передать в приют или найти новых владельцев.



Кроме того, важно помнить о правилах содержания домашних животных: выгул должен быть безопасным и ответственным, владелец обязан обезопасить людей и имущество, необходимо убирать за питомцем в общественных местах, выгул разрешен только в специально отведенных зонах, для потенциально опасных пород обязательны намордник и поводок.

Нарушение этих правил влечет за собой административную, а в отдельных случаях и уголовную ответственность.

Только общими усилиями и с высоким чувством ответственности мы сможем решить проблему бездомных животных и сделать Сорск добре и безопаснее для всех!

Елена Хаснулина

СЛУЖЕНИЕ СПОРТУ. ДИРЕКТОР СОРСКОЙ СПОРТИВНОЙ ШКОЛЫ УДОСТОЕНА ПОЧЁТНОГО ЗВАНИЯ

8 августа в Правительстве Республики Хакасия царила особая, праздничная атмосфера. В преддверии Дня физкультурника здесь чествовали тех, чья жизнь неразрывно связана со спортом: ведущих работников отрасли, выдающихся спортсменов и тренеров. Их ежедневный труд, преданность делу и весомый вклад в развитие физкультуры и спорта региона и страны были отмечены высокими наградами.

Среди удостоенных почётных званий — директор Сорской спортивной школы Валентина Васильевна Епишина. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и беззаветную преданность своему делу ей было присвоено почётное звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта Республики Хакасия».

Эта награда — закономерное признание заслуг Валентины Васильевны перед родным регионом. Под её руководством спортивная школа в городе Сорске становится настоящей кузницей талантов, местом, где юные жители республики не только укрепляют здоровье, но и воспитывают в себе характер, волю к победе и любовь к активному образу жизни.

От всей души поздравляем Валентину Васильевну с этой заслуженной наградой! Желаем ей неиссякаемой энергии, крепкого здоровья и новых свершений на благо развития спорта в Хакасии. Пусть её вдохновение и мудрость и дальше помогают воспитывать будущих чемпионов и просто здоровое, сильное поколение!

Гордимся и радуемся вместе с Вами, уважаемая Валентина Васильевна!



Елена Хаснулина

ИМПУЛЬС ДОБРА. ВОЛОНТЕРЫ РАССКАЗЫВАЮТ О СВОЕМ ВЫБОРЕ

В нашем городе немало людей с добрым сердцем, готовых протянуть руку помощи в нужный момент. Они своим примером показывают, что творить добро может каждый. Особенно гордость вызывает молодое поколение. В школах города активно работают волонтерские отряды, ребята из которых не понаслышке знают, что такое милосердие и ответственность.

Юные добровольцы участвуют в самых разных акциях: проводят в порядок памятники и воинские захоронения, посещают детские сады, помогая воспитателям и малышам, навещают ветеранов Великой Отечественной войны и помогают им с уборкой по дому и на приусадебных участках. Их руки и сердца нужны и в сборе гуманитарных посылок для наших ребят, несущих службу, и в написании для них писем поддержки. Перечислять можно долго — спектр добрых дел невероятно широк.

В преддверии Международного дня благотворительности нам удалось встретиться с активными участниками волонтерского отряда «Импульс» — одними из многих ребят в городе, которые всегда откликаются на любую просьбу и спешат на помощь.

Мы задали им один, но главный вопрос: что подтолкнуло их на такой выбор — помогать другим? Их ответы, совсем не детские, впечатлили.

Полина Каменева размышляет глубоко и философски: — «Благотворительность нужна для того, чтобы наш мир стал лучше». В этой простой и ясной фразе заключена огромная сила и понимание истинной цели безвозмездной помощи.

Арина Гурай рассказала о работе отряда: — «Наш волонтерский отряд ходил к людям пожилого возраста, помогал с домашними делами, посещал детские сады». Как верно заметила Арина, этот ответ говорит сам за себя. За этими простыми словами — сотни часов искренней заботы и реальных поступков.

Владимир Орлянский четко обозначил принцип, на котором строится все волонтерское движение: — «Мы помогаем безвозмездно, ничего не требуем взамен, делаем добрые дела по зову сердца». Именно этот внутренний порыв, исходящий от сердца и является самым главным двигателем добра.



Поздравляем ребят из отряда «Импульс» и всех волонтеров города с их праздником! Начать делать добрые дела с детства — это важное и нужное решение, которое формирует не только характер, но и будущее нашего общества.

Спасибо вам за ваши добрые сердца и неустанный труд! Ваш «импульс» добра делает наш город светлее и человечнее.

Елена Хаснулина

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация города Сорска, отдел по управлению муниципальным имуществом, отдел образования, Управление ЖКХ, Управление культуры объявляют о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей

Квалификационные требования.

На должность **главного специалиста отдела финансов и экономики администрации города Сорска** назначается лицо, имеющее высшее образование соответствующее направлению деятельности (экономическое) без предъявления требований к стажу работы.

На должность **главных специалистов Управления ЖКХ г. Сорска** назначается лицо, имеющее высшее профессиональное образование по направлению деятельности (инженер, инженер – строитель, инженер – теплоэнергетик, экономист), в области градостроительства, архитектуры, экономики без предъявления требований к стажу работы.

На должность **главного специалиста отдела по управлению муниципальным имуществом** назначается лицо, имеющее высшее профессиональное образование (государственное и муниципальное управление, юриспруденция, экономика, землеустройство и кадастры), без предъявления требования к стажу работы.

На должность **главного специалиста по делам молодежи, спорта и туризма УКМСиТ администрации города Сорска** назначается лицо, имеющее высшее образование соответствующее направлению деятельности (направление подготовки – государственное и муниципальное управление, спорт, туризм) без предъявления требований к стажу работы.

На должность **ведущего специалиста отдела по делам ГО, ЧС и мобилизационной работе** назначается лицо, имеющее высшее профессиональное образование без предъявления требования к стажу работы.

К претендентам на замещение данных должностей предъявляется требование – наличие гражданства Российской Федерации.

Претендентам на замещение данных должностей необходимо предоставить следующие документы: заявление с просьбой о поступлении на муниципальную службу и замещении должности муниципальной службы; собственноручно заполненную анкету по форме, утвержденной Указом Президента РФ от 10.10.2024 г. № 870, с фотографией; копию паспорта; копию трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые; копию документа об образовании; копию документа, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые; копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации; копию документа воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу; справки об отсутствии судимости; выписку из реестра дисквалифицированных лиц; заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на работу или ее прохождению (направление в администрации, каб. № 2; сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать, представителю нанимателя представляют за три календарных года, предшествующих году поступления на муниципальную службу; справку о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности, а также супруга (супруги) и несовершеннолетних детей (формы Справка БК).

Документы необходимо предоставить главному специалисту по кадрам администрации г. Сорск по адресу: г. Сорск, ул. Кирова, д.3, администрация, кабинет № 2. Время приема документов с 14 часов до 16 часов 30 минут. За справками обращаться по телефону 8(39033)24-034.

Проект трудового договора на должность главного специалиста опубликованы в Информационном бюллетене «Сорский городской вестник» № 2/2 от 23 января 2025 года на стр.№3-4.

Проект трудового договора с муниципальным служащим на должность ведущего специалиста опубликован в Информационном бюллетене «Сорский городской вестник» 05.06.2025 № 20/20.

Рита Поварова

В отдел опеки и попечительства отдела образования Администрации города Сорска требуется водитель (наличие водительского удостоверения категории «В», «Д»).

Дополнительную информацию можно узнать по адресу: г. Сорск, ул. Кирова, д.20, отдел образования, или по тел. 8(3902)249-858 доб. 6#

В общеобразовательные организации города МБОУ Сорская СОШ №2 им. Толстухиной Ю.Н. и МБОУ «Сорская СОШ №3 с УИОП» срочно требуются водители на школьный автобус для осуществляющими организованной перевозкой детей.

Требования к водителю:

- имеющие на дату начала организованной перевозки группы детей стаж работы в качестве водителя транспортного средства категории «D» не менее одного года из последних 2 лет;

- не привлекавшиеся в течение одного года до начала организованной перевозки группы детей к административной ответственности в виде лишения права управления транспортным средством или административного ареста за административные правонарушения в области дорожного движения.

По вопросам обращаться к руководителям указанных образовательных организаций.

Отдел образования города Сорска
Елена Киселева

ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ РАБОТАЕТ ПО-НОВОМУ

Центр здоровья ГБУЗ РХ «РКБ имени Г.Я. Ремишинской» проводит обследование и углубленное профилактическое консультирование по коррекции факторов риска развития хронических неинфекционных заболеваний. С 2025 года его можно пройти по направлению врача-терапевта после прохождения диспансеризации и/или профилактического медицинского осмотра.

На приеме можно оценить свой биологический возраст, узнать резервные возможности своего организма и получить рекомендации по коррекции факторов риска.

При наличии ожирения 1-2 ст, избыточной массы тела, при курении, риске пагубного потребления алкоголя, низкой физической активности и нерациональном питании пройдет следующие обследования:

- опрос (анкетирование);
- антропометрию (измерение роста, массы тела, окружности талии и бедер);
- биомпедантометрию (анализ внутренней среды организма).

Если вы курите вам дополнительное проведут обследование:

- спирометрию (исследование функции внешнего дыхания);
- с помощью смокелайзера определят концентрацию монооксида углерода (СО) в выдыхаемом воздухе.

Узнаете:

- свой биологический возраст
- индекс массы тела
- суточную энергоемкость пищевого рациона
- при курении узнаете свой индекс курения.

Для вас разработают индивидуальную программу по ведению здорового образа жизни, индивидуальную программу по питанию.

Лица с факторами риска подлежат диспансерному наблюдению.

Как попасть в центр здоровья?

Гражданин после прохождения диспансеризации при наличии факторов риска и без хронических неинфекционных заболеваний может записаться в центр здоровья сразу после обследования прямо у врача, или записаться самостоятельно по телефону 248-267 (доб 635).

Центр здоровья действует на базе ГБУЗ РХ «РКБ им. Г.Я. Ремишинской» и находится по адресу: г. Абакан, проспект Ленина, 23, здание старой хирургии у фонтана на втором этаже.

Врач-методист ГКУЗ РХ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики»
Тамара Крыловская

КАК СОХРАНИТЬ ПОДВИЖНОСТЬ ДО ГЛУБОКОЙ СТАРОСТИ

Факторы риска, влияющие на опорно-двигательный аппарат

Как сохранить свой опорно-двигательный аппарат (ОДА)?

ОДА - основа нашей активности и независимости. Наш скелет отвечает не только за двигательную и опорную функцию, но он еще защищает наши внутренние органы от повреждения. Кроме того, кости являются источником кальция в более зрелом возрасте, так как этот минерал у старшего поколения усваивается хуже, чем у детей и молодежи.

Что такое пик костной массы?

Это максимальная плотность кости, которая формируется к 25 годам. Проще говоря, в этом возрасте организм накапливает кальций, который будет придавать плотность нашему ОДА, а затем процесс замедляется. Чем старше становится человек, тем хуже усваивается кальций. Примерно до 30-35 лет плотность кости сохраняется на 25 летнем уровне, а затем организм начинает использовать наши кости, как источник кальция для биохимических процессов в организме, а их у нас с его участием около двухсот. К 60 годам каждая женщина теряет примерно 40% плотности кости за счет кальция, а мужчина 13%. Это и понятно, что отчасти вынашивание плода «слабым» плодом и деторождение требует большого расхода этого минерала для построения скелета будущего ребенка. Так что профилактика заболеваний ОДА начинается внутриутробно. По этим причинам питанию беременных нужно уделять особое внимание, а вынашивать беременность лучше в молодом возрасте.

Какие факторы риска влияют на состояние нашего ОДА и что с этим делать?

Все факторы можно разделить на 2 группы: неустойчивые и устойчивые. К неустойчивым относятся: возрастные изменения, генетическая предрасположенность, женский пол и врожденная патология. Их нужно просто принять, так как изменить эту данность невозможно. Тем не менее можно работать и с ними. Например, женщинам не нужно поднимать тяжести, при плоскостопии можно подобрать ортопедические стельки, возрастным людям важно носить правильную обувь, при нарушении осанки необходимо заниматься лечебной физкультурой и т.д.

Устранимые факторы риска:

- Избыточный вес, например, создает дополнительную нагрузку на позвоночник и суставы. Сидячая работа и малоподвижный образ жизни способствуют не только набору килограммов, но и ухудшению кровообращения в суставах, а также замедлению процессов фиксирования кальция в костях.

-Неправильные нагрузки, такие как профессиональный спорт, подъем тяжестей также могут нанести вред нашему ОДА.

- Несбалансированное питание с переизбытком простых углеводов и дефицитом полезных нутриентов - важный момент, на который нужно обратить особое внимание. Детский, подростковый и юношеский возраст - это время, когда формируется пик костной массы, о котором говорилось выше, поэтому особенно важны продукты с содержанием кальция. По этой причине молоко и молочные продукты особенно необходимы в этом возрасте. При их непереносимости, необходимо подумать, откуда растущий организм может получить этот минерал. Как вариант подойдут биологически активные добавки с содержанием кальция, назначенные специалистом. Наша пища должна содержать полноценный белок в виде мяса, рыбы, бобовых; овощи и фрукты, а также полезные жиры, которые можно получить из растительных масел и рыбного жира. Дефицит витаминов и минералов, таких как витамины группы В, А, Е, С и витамина Д играют не последнюю роль в заболеваниях ОДА.

- Вредные привычки, такие как курение и алкоголь вредят опорно-двигательному аппарату. При курении развивается риск остеопороза, а при алкогольном опьянении травм костей и суставов.

- Недостаток солнечного света, так же, как и чрезмерное нахождение на солнце могут навредить нашему скелету, поэтому делайте правильные выводы любители загара.

Многие факторы риска можно и нужно контролировать, и минимизировать путем изменения образа жизни и своевременного обращения к врачу. Регулярные физические упражнения, правильное питание и отказ от вредных привычек могут снизить риск развития заболеваний ОДА и сохранить подвижность до глубокой старости!

**Врач-методист ГКУЗ РХ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики»
Людмила Уткина**

В ХАКАСИИ УЧАСТНИКИ СВО МОГУТ ПОЛУЧИТЬ САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ СОЦСТРАХА



С 2025 года в России вступило в силу Постановление Правительства, которое предоставляет демобилизованным участникам специальной военной операции право на медицинскую реабилитацию и санаторно-курортное лечение в специализированных центрах Фонда пенсионного и социального страхования (СФР). Это важная мера поддержки, направленная на восстановле-

ние здоровья защитников Отечества.

Кто может получить помощь? Право на получение данной услуги имеют демобилизованные (уволенные) участники СВО. Для этого необходимо обратиться в территориальный орган СФР по Республике Хакасия с соответствующим заявлением.

Как оформить путевку? Для оформления документов требуется подать заявление и приложить к нему медицинские документы, которые подтверждают необходимость прохождения санаторно-курортного лечения или курса реабилитации. Сделать это можно несколькими способами: через интернет – на Едином портале государственных услуг (gosuslugi.ru), лично – обратившись в клиентскую службу Отделения Социального фонда России по Республике Хакасия, через МФЦ – в любом многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг.

Что предусмотрено программой? Для обеспечения максимальной доступности и комфорта каждому участнику СВО назначается персональный куратор из числа сотрудников СФР. Этот специалист будет сопровождать гражданина на всех этапах – от подачи заявления до возвращения домой, оперативно отвечая на все вопросы.

Кроме того, государство берет на себя расходы на проезд к месту лечения и обратно. Участнику СВО будет компенсирована фактическая стоимость проезда.

Куда обращаться за консультацией? По всем вопросам, связанным с медицинской реабилитацией и санаторно-курортным лечением, участники СВО и их близкие могут обратиться к специалистам Отделения СФР по Республике Хакасия по телефонам: 8 (3902) 298-790, 8 (3902) 298-791, 8 (3902) 298-789.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Удостоверение приравненное к ветерану труда РХ Генц Юрия Ивановича, выданное Управлением социальной поддержки населения муниципального образования Сорского горсовета 06.08.2009, серия СЛ № 013309 считать недействительным.

СДЕЛАЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

Денежное довольствие в год от **3.450.000 р.**

Единовременная выплата от МО РФ **400.000 р.** от Правительства РХ **650.000 р.**

МОЕ ДЕЛО

Списание кредитов до **10.000.000 р.**

Наш адрес: г. Яылкин, ул. Пиратинская, 7А.
Тел: +7 (3902) 35-89-04, +7-923-393-50-01.
Запишись на военное служение по контракту через портал Госуслуги

СОЛДАТ НАШЕЙ КРОВИ

Вдали от дома, где воздух пропитан запахом пороха и металла, стоит он – защитник нашей Родины. Усталый, но несломленный, четвертый год держит оборону на суровой земле, где каждый день – испытание.

Его глаза, видевшие ужасы войны, светятся решимостью. Руки, огрубевшие от оружия, крепко сжимают автомат. Плечи, несущие тяжесть ответственности за мирное небо над нашими головами, расправлены, несмотря на груз прожитых лет.

Он – воплощение силы духа и непоколебимой воли. Стоит на страже, как несокрушимая крепость, защищая нас от бед и горестей. Его присутствие на передовой – гарантия нашего спокойного сна.

Пусть вдалеке еще слышны раскаты орудий, но в его взгляде уже читается уверенность в победе. Он знает: каждый шаг приближает нас к долгожданной Победе.

Мы не забудем его подвига. Он – часть нашей крови, плоть от плоти великой Державы. Его мужество вдохновляет, его стойкость укрепляет нашу веру в светлое будущее.

Где – то там, далеко от дома,
Он стоит на суровой земле.
Он уставший, но он не сломлен —
Он четвёртый год на войне.

Его дух непреклонен, сильна его воля.
Он защитник своей страны,
Как заслон от беды, от горя и боли, —
За всех нас стоит у черты.

Пусть гремят ещё выстрелы там впереди,
Но Победа уже в его взгляде.
Мы о нём не забудем, он в нашей крови,
Он — частица великой Державы!



Автор: Елена Хаснулина

МЕДАЛЬ СУВОРОВА – ГЕРОЮ НАШЕГО ВРЕМЕНИ. ЕВГЕНИЙ РОДНОВ



25 августа 2025 года в конференц-зале администрации города Сорска состоялась церемония, в которой смешались скорбь утраты и гордость за мужество земляка. В этот день медалью Суворова был посмертно награжден наш соотечественник, Евгений Александрович Роднов, героически погибший при исполнении воинского долга. Высокую государственную награду из рук военного комиссара получили самые близкие люди героя — его дочери, **Василина и Екатерина**.

Присутствовавшие на церемонии представители администрации города и военного комиссариата выразили семье искренние соболезнования и слова поддержки, пообещав, что подвиг Евгения Роднова и его имя навсегда останутся в памяти.

Евгений Александрович был настоящим сыном своей земли, корни которой определяли его стойкость и любовь к Родине. Он родился 13 января 1979 года в Красноярске, а в Сорск переехал в 1982 году вместе с мамой и братом. Здесь он был учеником СОШ № 1, а после получения образования посвятил годы труда родному городу, работая на Сорском горно-обогатительном комбинате и на ферромолибденовом заводе.

В 2024 году в жизни Евгения произошел переломный момент. Он отправился в Донецкую и Луганскую Народные Республики, чтобы участвовать в восстановлении разрушенныхвойной школ и памятников. Увиденное им произвело глубокое впечатление. Вернувшись домой в отпуск, Евгений принял настоящее, выстраданное мужское решение — он решил поехать защищать свою Родину с оружием в руках. Близким он сказал: — «Насмотревшись за время восстановления городов, я принял решение, мне пора ехать

туда».

27 июля 2024 года Евгений Роднов подписал контракт с Министерством обороны Российской Федерации и отправился в зону специальной военной операции. Он был направлен в танковую дивизию. За короткий, но яркий срок службы рядовой Роднов проявил исключительные стойкость, мужество и бесстрашие. Его выдающиеся качества были сразу отмечены командованием. Он получил звание младшего сержанта и был назначен на ответственную должность командира танка и танкового батальона.

Его сослуживцы, скорбящие о его уходе, вспоминают Евгения как человека невероятно сильного духом, настоящего профессионала и надежного товарища. С теплой улыбкой они называют его «красавчиком» — таким он и остается в их памяти.

27 марта 2025 года младший сержант Роднов, выполняя боевую задачу, прикрыл собой сослуживцев и героически погиб. Евгений Александрович Роднов был похоронен с воинскими почестями на кладбище станции Ербинская. Его имя навсегда вписано в историю города Сорска и встало в бессмертные ряды солдат на Аллее Славы.

Теперь медаль Суворова, символ его доблести, будет храниться у его родных как самая ценная семейная реликвия и доказательство того, что их отец был настоящим героем. Вечная память герою. Его жизнь, его выбор и его жертва — это вечный пример истинного патриотизма, мужества и любви к своему Отечеству.

Елена Хаснулина

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26.08.2025

№ 273-п.

.Об утверждении Положения о назначении и выплате ежемесячной меры материального стимулирования студентам, обучающимся в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, и заключившим договор о целевом обучении с администрацией города Сорска Республики Хакасия

В соответствии с Федеральным законом от 06.11.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьями 56 и 71.1 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 27.04.2024 № 555 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования», руководствуясь Уставом городского округа города Сорска Республики Хакасия, в целях кадрового обеспечения органов местного самоуправления города Сорска Республики Хакасия,

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.Утвердить прилагаемое Положение о назначении и выплате ежемесячной меры материального стимулирования студентам, обучающимся в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, и заключившим договор о целевом обучении с администрацией Сорска Республики Хакасия (далее - Положение).

2.Расходы, связанные с реализацией настоящего Положения, финансируются за счет бюджетных ассигнований бюджета города Сорска Республики Хакасия, утвержденных на соответствующий финансовый год.

3.Настоящее постановление опубликовать в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации города Сорска.

4.Контроль за исполнением постановления возложить на управляющего делами администрации города Сорска Журавлеву А.В.

Глава города Сорска

М.С. Гурай

Приложение
к постановлению администрации
города Сорска
от «___» ___ 2025 г. № ___-п.

ПОЛОЖЕНИЕ

о назначении и выплате ежемесячной меры материального стимулирования студентам, обучающимся в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, и заключившим договор о целевом обучении с администрацией города Сорска Республики Хакасия

1. Общие положения.

1.1. Настоящее Положение регулирует порядок выплаты ежемесячной меры материального стимулирования студентам (далее – ежемесячная выплата), обучающимся в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, и заключившим договор о целевом обучении с администрацией города Сорска Республики Хакасия (далее – администрация города Сорска).

1.2. Право на получение ежемесячной выплаты имеют студенты высших учебных учреждений, заключившие договор о целевом обучении с администрацией города Сорска.

1.3. Целью ежемесячной выплаты является повышение укомплектованности квалифицированными кадрами органов местного самоуправления города Сорска Республики Хакасия.

2. Условия и порядок выплаты ежемесячной меры материального стимулирования.

2.1. Для получения ежемесячной выплаты студент обращается с заявлением в администрацию города Сорска по форме, согласно приложению 1 к настоящему Положению.

К заявлению прилагаются следующие документы:

-справка, подтверждающая факт обучения студента (предоставляется студентом 2 раза в год по итогам промежуточной аттестации);
-копия паспорта;
-копия ИНН, СНИЛС;
-реквизиты для перечисления стипендии;
-согласие на обработку персональных данных согласно приложению 3 к настоящему Положению.

Заявление и копии вышеуказанных документов подаются лично с предъявлением оригиналов документов, которые после сверки возвращаются студенту, или направляются сканы документов на электронную почту администрации города Сорска. Заявление регистрируется в день поступления.

2.2. Заявление и представленные документы рассматриваются администрацией города Сорска в течение 10 дней с даты регистрации. В течение 5 дней после окончания срока рассмотрения представленных документов принимается распоряжение о назначении ежемесячной стипендии за счет средств муниципального бюджета с текущего месяца или отказ в назначении ежемесячной выплаты.

2.3 Выплата ежемесячной меры материального стимулирования производится не позднее 15 числа месяца, следующего за расчетным, путем перечисления денежных средств на расчетный счет студента.

2.4.Выплата ежемесячной меры материального стимулирования прекращается:

- в случае расторжения договора о целевом обучении;
- в случае отчисления из образовательной организации высшего образования;
- в случае наступления академического отпуска.

Выплата ежемесячной меры материального стимулирования прекращается с текущего месяца, в котором наступили вышеуказанные обстоятельства.

2.5. Основанием для отказа в назначении ежемесячной выплаты является предоставление неполного пакета документов, указанного в пункте 2.1 раздела 2 настоящего Положения.

2.6. Студенты, получающие ежемесячную выплату, в течение 10 рабочих дней с даты наступления обстоятельств, указанных в п. 2.4. раздела 2 настоящего Положения, в письменной форме извещают администрацию города Сорска в соответствии с договором о целевом обучении, о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение выплаты ежемесячной меры материального стимулирования.

2.7. В случае окончания академического отпуска выплата ежемесячной меры материального стимулирования возобновляется в полном размере на основании справки, подтверждающей факт обучения студента, и заявления студента согласно приложению 2 к настоящему Положению.

2.8. При отчислении студента из организации, осуществляющей образовательную деятельность, до окончания срока освоения образовательной программы по причине неуспеваемости либо добровольного оставления учебного заведения, студент возвращает выплаченную ему ежемесячную меру материального стимулирования в полном объеме

путем перечисления денежных средств в бюджет города Сорска Республики Хакасия на счет, указанный в требовании о возврате денежных средств, не позднее 12 месяцев со дня наступления обстоятельств, влекущих прекращение выплаты ежемесячной меры материального стимулирования. При отказе от возврата выплаченной ежемесячной меры материального стимулирования денежные средства взыскиваются со студента в судебном порядке.

2.9. Выпускник, окончивший обучение по договору о целевом обучении в организации, осуществляющей образовательную деятельность, обязан заключить с администрацией города Сорска, ее структурными подразделениями, в том числе со статусом отдельного юридического лица, указанными в договоре о целевом обучении, трудовой договор (контракт) не позднее чем через 1 (один) месяц со дня получения соответствующего документа об образовании и о квалификации, в соответствии с которым обязан отработать не менее 3 (трех) лет с момента его заключения. В случае неисполнения обязательств по трудоустройству, выпускник обязан возместить в бюджет города Сорска Республики Хакасия на счет, указанный в требовании о возврате денежных средств, не позднее 12 месяцев с даты окончания срока для заключения трудового договора, расходы, связанные с предоставлением ему ежемесячной меры материального стимулирования, установленной настоящим положением.

2.10. Студент, обучающийся по договору о целевом обучении, обязан уведомить администрацию города Сорска об изменении фамилии, имени, отчества (при наличии), паспортных данных, и иных сведений в течение 1 месяца со дня возникновения указанных изменений.

3. Финансирование.

3.1. Выплата ежемесячной меры материального стимулирования осуществляется администрацией города Сорска за счет средств бюджета города Сорска Республики Хакасия.

3.2. Финансовые средства для ежемесячной меры материального стимулирования носят целевой характер и не могут быть использованы на другие цели.

4. Размер ежемесячной меры материального стимулирования.

4.1. Размер ежемесячной меры материального стимулирования устанавливается договором о целевом обучении, но не ниже размера государственной академической стипендии, назначаемой в порядке, предусмотренном частью 3 статьи 36 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 N 273-ФЗ.

4.2. Размер ежемесячной меры материального стимулирования может быть увеличен с учетом уровня инфляции и районного коэффициента путем заключения дополнительного соглашения к договору о целевом обучении.

Управляющий делами

А.В. Журавleva

Приложение 1

к Положению о порядке и условиях назначения и выплаты ежемесячной стипендии студентам, обучающимся в государственных учреждениях высшего образования по договорам о целевом обучении, заключенным с администрацией города Сорска Республики Хакасия

ФОРМА ЗАЯВЛЕНИЯ

Главе города Сорска

(фамилия, имя, отчество гражданина)

(паспорт, серия, но-

мер, дата выдачи), проживающего по адресу:

ЗАЯВЛЕНИЕ

о назначении ежемесячной стипендии студенту, обучающемуся в организации, осуществляющих образовательную деятельность, заключившему договор о целевом обучении

Прошу назначить мне ежемесячную стипендию как студенту, обучающемуся в _____

(наименование образовательной организации)

Специальность _____

на условиях договора о целевом обучении _____

(номер и дата заключения договора о целевом обучении)

Стипендию прошу перечислять по следующим реквизитам:

Получатель _____

Банк получателя _____

Счет получателя _____

БИК _____

Кр./с. _____

ИНН _____

К заявлению приложены следующие документы:

-справка, подтверждающая факт обучения студента;

-копия (скан) паспорта;

-копия (скан) ИНН;

-согласие на обработку персональных данных;

-копия (скан) документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, в том числе в форме электронного документа либо СНИЛС.

Дата _____ / _____

Подпись (ФИО)

Приложение 2

к Положению о порядке и условиях назначения и выплаты ежемесячной стипендии студентам, обучающимся в государственных учреждениях высшего образования по договорам о целевом обучении, заключенным с администрацией города Сорска Республики Хакасия

ЗАЯВЛЕНИЕ

о возобновлении ежемесячной доплаты к стипендии студенту образовательной организации высшего образования, заключившему договор о целевом обучении

Прошу возобновить мне в полном размере выплату ежемесячной доплаты к стипендии как

Студенту _____
 (наименование образовательной организации)
 обучающемуся по специальности _____ на условии
 договора о целевом обучении, в связи с _____

Доплату прошу перечислять по следующим реквизитам:
 Получатель _____
 Банк получателя _____
 Счет получателя _____
 БИК _____
 Кр./с. _____
 ИНН _____
 К заявлению приложены следующие документы:
 - справка, подтверждающая факт обучения студента.
 Подпись _____
 (Ф.И.О.)
 Дата _____

Приложение 3
 к Положению о порядке и условиях назначения и выплаты ежемесячной стипендии студентам, обучающимся в государственных учреждениях высшего образования по договорам о целевом обучении, заключенным с администрацией города Сорска Республики Хакасия

Согласие на обработку персональных данных

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» я, _____
 _____ года рождения, паспорт серии _____ номер _____ кем выдан _____
 _____ года, адрес регистрации _____
 адрес фактического проживания _____

настоящим даю согласие администрации города Сорска Республики Хакасия на обработку моих персональных данных, а именно: фамилии, имени, отчества, даты, месяца, года рождения, адреса регистрации и фактического проживания, паспортных данных (серии и номера паспорта, данных о его выдаче), сведений об образовании, страхового номера индивидуального лицевого счета (СНИЛС), выписку из лицевого счета.

Целью обработки является получение доплаты к стипендии студентам, обучающимся по договорам о целевом обучении в образовательных организациях высшего образования по программам специалитета или бакалавриата для работы в органах местного самоуправления города Сорска Республики Хакасия.

Обработка персональных данных включает в себя совершение действий, предусмотренных пунктом 3 статьи 3 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», в том числе передачу моих персональных данных в образовательную организацию высшего образования, указанную в договоре о целевом обучении, как на бумажном носителе, так и посредством сети «Интернет» (электронная почта); а также получение моих персональных от третьих лиц, в том числе посредством электронной почты.

Обработка персональных данных может быть, как автоматизированная, так и без использования средств автоматизации.

Настоящее согласие дано на срок осуществления обучения по целевому договору в образовательных организациях высшего образования по программам специалитета или бакалавриата для работы в органах местного самоуправления города Сорска Республики Хакасия.

Настоящее согласие с целью обеспечения защиты моих прав и свобод, в том числе защиты прав на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну.

Отзыв настоящего согласия осуществляется путем предоставления мною письменного заявления оператору обработки моих персональных данных.

«____» 20 ___. _____
 (подпись) (расшифровка подписи)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 августа 2025 г.

№ 277 -п

Об установлении норматива стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения на III квартал 2025 года

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010г. № 1050 (ред. от 30.12.2017) «О реализации отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», постановлением администрации города Сорска от 15.01.2020 г. № 12-п «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном образовании город Сорск на 2020-2025 годы», руководствуясь Уставом городского округа города Сорска, на основании справки Частнопрактикующего оценщика Мальцевой Елены Александровны о рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади благоустроенных квартир, домовладений на вторичном рынке жилья в городе Сорске от 26.08.2025 г. № 0801/25, администрация города Сорска

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Установить на третий квартал 2025 года норматив стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения в городе Сорске для обеспечения жильем молодых семей, в размере 25 500,00 рублей.
- Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации города Сорска Республики Хакасия.
- Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы города по социальным вопросам Щерба Н.Л.

Глава города Сорска

М.С. Гурай

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29.08.2025

№ 278-п.

О внесении изменений в постановление администрации города Сорска от 19.07.2023 года № 291-п «Об утверждении муниципальной программы «Профессиональное развитие муниципальных служащих, работников централизованной бухгалтерии, технической группы администрации города Сорска и ее структурных подразделений, в том числе со статусом отдельного юридического лица» (с изменениями от 12.02.2024 года № 63-п, от 07.11.2024 года № 390-п)

В соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом городского округа города Сорска Республики Хакасия, постановлением администрации города Сорска от 17.06.2021 года № 168-п «Об утверждении порядка разработки, утверждения, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования город Сорск» (с последующими изменениями) администрация города Сорска,

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Внести изменения в муниципальную программу «Профессиональное развитие муниципальных служащих, работников централизованной бухгалтерии, технической группы администрации города Сорска и ее структурных подразделений, в том числе со статусом отдельного юридического лица», утвержденную постановлением администрации города Сорска от 19.07.2023 года № 291-п.
- В паспорте муниципальной программы позицию «Объемы бюджетных ассигнований» изменить и изложить в новой редакции:

Объемы бюджетных ассигнований	Общий объем финансирования муниципальной программы из местного бюджета и бюджета Республики Хакасия при условии выделения субсидий составляет 276 тыс. руб., из них по годам: 2024 год – 70 тыс. руб. из них: РБ – 0 тыс. руб., МБ – 70 тыс. руб.; 2025 год – 70 тыс. руб. из них: РБ – 0 тыс. руб., МБ – 70 тыс. руб.; 2026 год – 136 тыс. руб. из них: РБ – 0 тыс. руб., МБ – 136 тыс. руб.
-------------------------------	---

- Раздел 4 «Перечень основных мероприятий муниципальной программы для достижения цели (целей) и задач муниципальной программы» изменить и изложить в следующей редакции:

№ п/п	Наименование мероприятий	Показатели			Ответственный исполнитель, соисполнитель
		2024 год	2025 год	2026 год	
Подготовка муниципальных служащих, работников технической группы, централизованной бухгалтерии, способных работать в современных политических и экономических условиях					
1	Выявление потребности в обучении муниципальных служащих, работников технической группы, централизованной бухгалтерии, определение категории и численного состава обучающихся, определение программ, форм и методов, сроков обучения; выбор образовательных учреждений (чел.)	5	5	5	Руководители структурных подразделений органов местного самоуправления совместно с управляемым делами администрации
2	Оформление соответствующих договоров, организация направления муниципальных служащих, работников технической группы, централизованной бухгалтерии на обучение(чел.)	5	5	5	Руководители структурных подразделений органов местного самоуправления совместно с отделом правового регулирования
3	Повышение качества подготовки кадров для муниципальной службы (количество граждан, получающих меру социальной поддержки в период обучения)	0	1	2	Управляющий делами
4	Повышение квалификации на курсах с учетом специализации по должности (тыс. руб.)	67	46	40	Управляющий делами, руководители структурных подразделений
5	Повышение квалификации Главы города и муниципальных служащих (тыс. руб.)	3 из них: РБ-0 МБ-3	0 из них: РБ-0 МБ-0	0 из них: РБ-0 МБ-0	Управляющий делами, руководители структурных подразделений
6	Подготовка кадров для муниципальной службы в городском округе г. Сорск (тыс. руб.)	0	24	96	Управляющий делами
7	Всего по программе (тыс. руб.):	70	70	136	

4. Абзац 3 раздела 5 «Обоснование ресурсного обеспечения муниципальной программы» изменить и изложить в новой редакции:

«Объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальной программы составит 276 тыс. руб., в том числе по годам:

2024 год – 70 тыс. руб. из них:
РБ – 0 тыс. руб., МБ – 70 тыс. руб.;
2025 год – 70 тыс. руб. из них:
РБ – 0 тыс. руб., МБ – 70 тыс. руб.;
2026 год – 136 тыс. руб. из них:
РБ – 0 тыс. руб., МБ – 136 тыс. руб.»

5. Заместителю главы города Сорска по финансовым и экономическим вопросам (Бондаренко М.Н.) предусмотреть в бюджете городской округ город Сорск Республики Хакасия денежные средства на реализацию настоящей программы на 2026 год.

6. Настоящее постановление направить для опубликования в информационном бюллетени «Сорский городской вестник» и разместить на официальном сайте администрации города Сорска.

7. Контроль за исполнением муниципальной программы возложить на управляющего делами администрации Журавлеву А.В.

Глава города Сорска

М.С. Гурай